
Fru Signe Kahrs Budde, 
Norsk Sykepleierskeforbund, 
Dra®nensv. 16, 11 
Oslo. 

116834 

Det møte som var tilsagt idag 13. oktober kl. 12.30 er utsatt 
inntil videre. Forøvrig står styrebeslutningen ved makt, kun 
er Deres fratreden utsatt inntil n,:crmere beskjed. 

Som. det framgår av vårt bre', til Departementet av 15. mars 1944 
er det meningen å få valgt nytt styre. Det var derfor planlagt 
å holde medlemsmøte i nær framtid med dette for øyet. 

M.h.t. Deres uttalelser til ekspedisjonssjef Aalholm om at søster 
Solveig Budde Aa~esen ikke er medlem av forbundet, så er det en 
kurant afære å fa den ting ordnet. Hun fyller nemlig betingelsene 
for"med1em.skap i forbundet fuldt ut. Og det er mere enn man kan si 
om Dem selv, fru Budde. De har selv fortalt undertegnede at De ikke 
ble godkjent til opptakelse som medlem i Norsk Bykep1eierskeforbund 
av det gamle styre, dengang e~~ da deD var orden i tingene. 
De var heller ikke medlem på-aet tidspunkt da De ble innsatt som 
kommisær. Dessuten var heller ikke saster Ther~se Hole medlem av 
forbundet da De i sin tid oppnevnte henne som medlem av sj;yre. 
Da Medisinaldirektør.,n opplyser at De skal ha oppnevnt nytt styre 
for 4 uker siden, tør vi utbe oss meddelelsei om hvordan dette valg 
er forebått) og hvem dette såka1dte styre består av • Etter forbundetc. 
vedtekter skal nemlig et styre velges av medlemmene som innkalles 
av formannen. 

Oslo, l3.oktober 1944. I styre for 

Norsk Sykepleierskeforbund 

Sign) Erica Melle 
Erica Melle 

formann 
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Til fn.1 SiGne K.ahrs Hulde, 
Norsk Sykepleiersketorbund, 

Drnlll1lonsvn. 16 II, 
O s 10. 

Ad. Brev av 11. oktober 1944 fra N.S.~.s styre. 

Da styret er ~jort be}tjEmdt med .:Jt Do lat Ar som om De ikke vet 

hvorfor styret i møte 11. oktober 1944 besluttet Deres ent1edigol 
se fra stillinGen som. forstanderinne 5. :Norsk S,yko)leierskeforbun:. 
sk~l en hermed komme med følgende begrunnelse: 

De mane;ler de fa61igø forutsetninger for å bli opptatt som ordi­
nært medlem av Norsk ~)ykepleier81ceforbund. ennsi '[Dr A fungere 

sor,1 forstanderinne i nevnte inati tusjon. Etter eget slgende har 

De for oa. '0 år siden væ.:ct elev ett års tid ved et sykehus, og 
har siden ikke praktisart som sykepleierske. når unntas en ekst,..'-: 

natteva.kt engang i mellom. DHtte kan ikke pli noen måte gjøre De . 

skikket for eller beretti6e De:n til ell~ ledende stillint; i en 
sykepleierskeorc;;uHisus jon. i.or'til kreves inngåeude kjennska.p til 

alt hvad der h.:l1ror inn under sykep1cierskeutdnrmolse J sykehus­

forhold m.m. 

De var også UVilliG til å ta imot råd os veilednine av erfarne 

s,jkepleiarsker som måtte forutsettes å ha ~ablig innsikt når det 
gjaldt viktige spørsmål SOrl ble forela:.:;t forbundet til uttalelse Q 

Det var dessuten lUGGet Vt.U1ske 110 å treffe Dem i kontortiden. 
S.l)urle mun kontorlfersom~let om når De hadde kontortid. ble der 

Gjerne gitt det svar ut .ue, som overordnet. lkke behøvet fl ha. :fa~~ 

kontortid, men man ble henvist til fl ringe Den privat. 

Der ble etterhånden blant rnedlernnene mere oc mere· misnøye med 
Deres ledelse, eller rettere sabt Deres mangel på ledelse av 

forb'J.ndet. 

!lverken det av Dem oppnevnte styre eller medlemmene forøvrig ble 
o.~·ientert om forbundets økonomi. medlemsan"tall m.:n •• eller de 
disposisjoner som ble foretatt av Dem 1 forbundets navn. 

Der har i':<ke vært o.vholdt at eneste ,Protokollført styrma:<>1te, ikk 

engang etter ht "Lov om or(;,nn1susjoner og foreninger av 20.aug. 
1942" tdl.dte i kraft.. En er oGsa bekjendt med at. foreningskon-
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toreta lt:Q.Ar.etter lc~.:ei1s ikrafttreden, foreslo Deres funksjon s'~ 

kommissar opphevet og forbundet ledet etter dettes love. Dette 
fikk De forhindret. 

EIl vil 1 denne forbindelse minne Dem om a·t De, da styret anmodet 
Dem cm iallfall å orientere seg om forbundets stilling, at De da 
avspiste Dem med å. erklære at De, som ko:nrnissar, ikke pliktet å 
gi styret moen op'plysninger om nogetsomhelst, da De hver uke -
ja, De sa virkelig hver uke - avgav rapport til Foreningskontoret 
som også r6gelmessiG mottok regnskap fra forbundet. 

Ved forspørsel hos fo):,eningskontorets leder opplyste han, at dl;...} 
ikke var gitt rapport ennsi regnskap nE.~ aldri så lang tid." 

En vil også sette fingeren på Deres uansvarlige omgåen av Forbund::; 
vedtekter m.h.t. opptakelse av medle:umer og utlevering av N .S.F. s 

• 
nåler. Disse nålene som er jevngodt med et diplom skal kun bæres 
av sykepleiersker som fyller de krav forbunuets vedtekter stiller 
for medle:nskap i Norsk Sykepleierskeforbund. Nålene skal dessuter 
gi en viss garanti, overfor publikum, for at en har med en kvali­
fisert sykepleierske å gjøre. 

Det som stikker nåværende og forhenværende medlem:l1er særlig i øyner 
er Deres utilbørlige disposisjon og bruk av forbundssøstrenes eiel 
dom Nedre Hvile i Asket som småbruk for falnilien Budde. Dette va~ 
sted var gitt sykepleierSkene til rekreasjon og utfartssted, og 

'. 

var meget benyttet. Søstrene var meget glad i Nedre Hvile hvor 
de i sin fritid kunde koble av fra sitt kr.evende arbeide. Etter 
at De og Deres fa~ilie la beslag på stedet har de søstre som den 
første tid s.økte dit ut, etter hvert trukket seg tilbake, og vent, 
nu bar :på at stedet igjen skal bli søstrenes sorti det rettelig til~ 
bører. En vil i denne forbindelse m:i.nne Dem om at De, da noen .... ,"l 
medlemmene ut.:alte sin misnøye med Deres disposisjoner av Hedre 
HVile, at De da løp rundrt og truet med eksklusjon. Og ikke nok 
med dette. Målet ble fuldt da Deres mann rådmannen i Bærum våren 
1944 på Deres foranledning gjorde forsøk på å beslaglegge 3 hytte 
tilhørende sykepleierskesa,iHlenslutninger. angivelig for evakuerte 
hjemmel~rende i Bærum. Komamne. 

Ingen av disse hyttene ligger i Bærum. Ullevålssøstrenes hytte 
liGger ved Lillevann i Aker, BetaniesØ"strenes l-lytte i Asker og 
Sykepleierskeforbundets "Nedre Hvile" i Asker. 

Da de to førstnevnte hytters eiere ikke viste se8 særli~ begeistJ 
for foretagendet, og itke vilde utlevere nzklene, ble der endog 
truet med politi. Søstrene gikk nemlig ut fra at aksjonen var 
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ulovliG hvilket den oe:;så var. 
, . 

I "Sykepleiens" mainum.."ner satte De inn et oppsett "'Feriehjemmene" 
som i sine misvisende påstander vel er det verste De til da hadde 
prestert i Sykepleiens tidsskrift. Oppsettet ble av Sykepleierske­
forbundets medle~ller forelagt ordføreren i Bærlli~ som kunde opplyse 
at det hele var uriktig, og at Il':eruIn hverken hadde behov for eller 
adgang til ~ rekvirere boliger i andre kommuner. Han gav også 
rådmannen ordre om å dementere oppsettet i sin helhet. Dette ble 
kun delvis gjort. 

Ledende sykepleiersker som hadde lest overnevnte oppsett gav også 
uttrykk for sin forferdelse over de høyst eiendommelige måter 
hvorpå De ivaretok sykepleierskenes tarv. 

Først v-ed F'ylkesførerens inngripen ble hytteaksjonen stoppet. 

Det er under slike forhold selvsagt utelukket å få tilslutning til 
Norsk Sylcepleierskeforbund. De medlemmer som kjenner til forhold­
ene og" som likevel er blitt stående, har kun holdt stand i på­
vente av ny~ ledelse, ou for å redde forbundet for sykepleierskene4 
De r~presenterer nemlig ikke sykepleierskestanden. Å dømne etter 
det De har foretatt Dem forekom'ner det en kun å være familien Budde 

Vi mener med dette å ha gitt fyldestgjørende begnxnnelse for den 
beslutning styret har fattet, uten at en her vil gå i nærmere det. 

aljer. 

Vi har visshet for at vi har alle tenkende og ansvarsbevisste 
sykepleiersker meå oss i denne sak. 

Oslo, den 17. oktober 1944. 

Eriea Melle. (sign.) Therese Hole. (Sign.) 

Solveig Budde Aagesen (sign.) 
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